

Népi mesterségek

Hömpölyög a tömeg a Clark Ádám tértől felfelé. A Mesterségek Ünnepe elnevezésű kirakodóvásár már a Vár aljában elkezdődik; cipésmesterek, kürtöskalácssütők kínálgatják portékáikat. A gutaütő hőség ellenére egymás sarkát taposva araszolgat a Sikló helyett gyalogos felkúszást választó emberhad; németek, franciák, spanyolok, helybéli nagymamák, babakocsit tologató fiatal párok, papa, mama, gyerekek csupa szív szeretetben igyekeznek ellenállni a vagy félszáz különféle standon kínált ezernyi apróságnak. Egy középkorú anyuka véltetőn megbánta, hogy a túrázást választotta; az élelmesebb kereskedők a Várba vezető kacsaringó mentén ütöttek tábor, közöttük az a mesterember is, aki fából készült köpöcsöves dartsszal, kisautó hátuljára szerelt lufiból kiáramló léghajtással vágató szerkezettel, tenyér között megsodrott, levegőbe emelkedő propellerrel csalogatja a csemetéket. A népi ruhás turkálta mellett nők hada horgonyoz; kitartóan bányásznak az 1500 forintos egységáron kínált tulipános tunikák, bo-



Mindjárt kész a következő kupa

kát verdeső rakott szoknyák közt. Néhány méterrel feljebb az autentikusságot hanyagoló, népviselet helyett a kényelmesebb pamut biciklisnadrágba-pólóba öltözött nő

felváltva kerepel, hangokat utánozó kongadobot. Kétszínűbben felismerhető funkció

Szekszárd emléket állít két nagy szülöttének

Szekszárd város önkormányzata megvásárolta a Babits-emlékház melletti épületet, így átalakítással és bizonyos átrendezéssel méltó helyet tud teremteni Mészöly Miklós író és Baka István költő – a város két neves szülötte – hagyatékának.

Mészölyné dr. Polcz Alaine Szekszárd közgyűlésének írt levelében felajánlotta a városnak férje hagyatékát, dolgozó- és lakószobája teljes berendezését az antik bútoroktól a képekig, könyvtárának egy részét és számos személyes tárgyát – mondta dr. Gaál Zsuzsanna alpolgármester. Hozzátette: az értékek méltó fogadása és elhelyezése érdekében javasolta, hogy a város intézményeinek vezetőiből alakítsanak előkészítő munkacsoportot. Ennek feladatai közé tartozott a hagyaték helyének felkutatása is.

Tárgyalásokat követően megszületett a döntés: e szerint a Babits-emlékház melletti lakóépü-

gyó irodalmi órákat az iskolákban, és egyetlen olyan meghívást sem utasított vissza, ami „haza” invitálta. A fiatalon elhunyt költő özvegye, Baka Tünde már korábban felajánlotta a hagyatékot – férje dolgozószobájának berendezését, kéziratait, értékes lemezgyűjteményét – a városnak.

A két jeles személyiség hagyatékának elhelyezéséről is megszületett a döntés. Dr. Gaál Zsuzsanna ezt részletezve közölte: a felújítás előtt álló épület Mészöly-múzeumnak berendezendő két szobáján túl kialakítanak egy termet az ideiglenes kiállítások számára, a Babits-emlékházból pedig ide költöztetik át a kutatószobát. Ennek helyére kerül a Baka-émlékszoba. A további tervekről is beszámolt az alpolgármester: a most megvásárolt épület udvarának hátsó részén levő pince irodalmi rendezvényeknek ad majd helyet, mellette kis színpadot állítanak föl ugyancsak ezzel a céllal.



A Babits-ház mellett lesz Mészöly és Baka múzeuma

letet vásárolta meg a város, ahol két szobában Mészöly Miklós-nak, Szekszárd szülöttének és díszpolgárának múzeumot alakítanak ki, benne a már emlegetett hagyatékkal, ruháival, kézirat-másolataival és fényképeivel. Reményeik szerint a két szoba olyan légkört sugall majd, mint amilyen életében is körülvette az író.

Az alpolgármester szívesen emlékezett Mészöly Miklós és Szekszárd intenzív kapcsolatára. Az író rendszeresen részt vett a Szekszárdi Szüreti Fesztiválok alkalmával tartott írók és nagykövetek találkozóin, amelynek ő maga volt egyik ötletadója.

Baka István költő szintén Szekszárdon született, s noha családjával Szegedre költözött, kapcsolata nem változott meg igazán ifjúsága színterével. Köteteit gyakran Tolna megye székhelyén mutatta be, rendszeresen tartott rendha-

A beruházással kapcsolatban tudósítónk megtudta: az alakuló „irodalom utcájában” az új épület megvásárlását Szekszárd fedezte, a felújításhoz és átalakításához szükséges 4,5 millió forintot – a tervek már elkészültek – pályázat útján a Kulturális Örökség Minisztériumától remélik, erre már ígéretet is kaptak. Szintén a minisztérium által kiírt „Kulturális utak” pályázati lehetőségében is bízik a város, s amennyiben elnyeri a tízmillió forintot, azt az idegenforgalom jelentős fejlesztésére használják föl.

A remények szerint jövő év végén megnyithatják a Mészöly- és a Baka-émlékhelyeket, amelyeket a 2006-ig szóló megállapodás szerint a Wosinsky Mór Megyei Múzeum üzemeltet. Addig a város az ajándékba kapott hagyatékokat letétként átadja a múzeumnak.

V. HORVÁTH MÁRIA